

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Інституціональні та еволюційні проблеми розвитку фінансово-кредитних систем», 18 – 19 квітня 2013 року, м. Донецьк

налогов на богатство. Кроме того, крайне важно, что все налогоплательщики находятся в равных условиях и осуществляют уплату налога по единому для всех принципу без всяких льгот, каникул и т.д.

Данная система автоматически обеспечивает декларирование расходов всеми гражданами Украины, тем самым, снижая уровень коррупции среди государственных чиновников.

Благодаря новой налоговой парадигме мы смогли бы создать беспрецедентные, лучшие в мире условия для стремительного ускорения экономических процессов, развития предпринимательства и инновационно-инвестиционного бума. Бизнес вне системы налогообложения. Беспрецедентные условия для развития предпринимательства. Что может быть лучше?

Как ни странно, но сегодня у Украины появился исторический шанс масштабного экономического взлета. Оффшорные зоны, благодаря кипрскому синдрому, стремительно теряют свою привлекательность. Мировой капитал мечется по миру в поисках места, куда бы направить свои капиталы. В таких условиях Украина, реализовав концепцию новой налоговой парадигмы, описанную выше, и нового подхода к оценке значимости времени через тотальную деbüroкратизацию и дерегламентацию экономических процессов, могла бы создать воронку, засасывающую капиталы со всего мира.

МОДЕРНИЗАЦИЯ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ ЧЕРЕЗ СОЦИАЛИЗАЦИЮ ЭКОНОМИКИ

Крючкова О.М., к.э.н., доцент
Армавирский институт социального образования (филиал)
Российского государственного социального университета

Современный тип постиндустриального общества характеризуется переходом к новому уровню общественного развития, где человек является решающим фактором экономики и важнейшим источником инноваций. В настоящее время в большей степени по критерию социальности делаются выводы о степени социально-экономического развития отдельных организаций и общества в целом. Академик Л. Абалкин в современной концепции «социальных альтернатив» декларирует, что системным атрибутом является мера социальности [1; 581].

Одним из основных факторов модернизации современной России является социализация экономики посредством создания условий для развития социального капитала как главной капитальной силы общества. Важно отметить, что социализация экономики позволяет в полной мере использовать тот потенциал возможностей, который несёт в себе инновационный тип экономики.

В большинстве научных изданий процесс социализации экономики связан с подчинением экономических процессов интересам развития человека. К характерным чертам социализации экономики того или иного государства можно отнести: высокий экономический потенциал, выраженный в темпах роста экономики; темпы роста реального ВВП на душу населения; высокий уровень доходов; относительная стабильность цен и низкие темпы инфляции; устойчивость национальной валюты; гарантия социальной защиты населения [2; 43].

Однако современной господствующей силой является капитал. Необходимо рассмотреть противоречие капитала и социализации.

Таблица 1.

Противоречие социализации и капитала

Социализация	Капитал
1. Подчинение экономических процессов интересам развития человека 2. Человек - главный фактор и результат производства	1. Формируется как чисто экономическая сила, подчиняющая и порабощающая человека 2. Превращает человека в один из факторов производства

Однако активному процессу социализации экономики в России препятствуют следующие проблемы:

1. Небольшой средний класс как слабая социальная основа развития человеческого капитала (по разным оценкам от 10—12 %).
2. Высокий уровень дифференциации доходов населения России.
3. Низкий уровень качества и доступности социальных услуг для населения. [3;167].

Данный новый тип социализации связан с переходом к постиндустриальной экономике, с повышением роли человека:

1. Социализации собственности на средства производства, которая находит выражение в участии в собственности с помощью акций.
2. Социализации труда, превращения его из средства зарабатывания денег в средство самореализации личности, ее жизненных и творческих возможностей.

3. Социализации результатов производства, которая проявляется в перераспределении ВВП с целью уменьшения социального неравенства.

Задача современного этапа развития экономики состоит в том, чтобы найти адекватные формы соединения капитализации и социализации.

И одной такой формой, на наш взгляд, является продвижение механизма социально-ориентированной модели экономики, основанной на:

- ограничении кредитования;
- актуализации и развитии социально ответственного инвестирования;
- увеличении и расширении социальных стандартов.

На решение данных задач следует ориентировать дальнейшее реформирование налоговой и кредитной систем России. Особенное внимание, по нашему мнению, должно быть уделено изменению налогообложения, которое поощряло бы субъектов хозяйственной деятельности, стремящихся к легальным формам экономических отношений, готовых к инвестированию в человеческий капитал, ориентированных на долгосрочные интересы индивидов, бизнеса, общества в целом.

Список литературы:

1. Абалкин Л.И. В поисках новой стратегии: Вольное экономическое общество России, 2000. Т. IV. 820 с.
2. Матвеев М.М. Теоретические основы концепции социоэкономического пространства // Вопросы инновационной экономики. — 2011. — № 5. — с. 43-50. — <http://inec.enjournal.net/article/1023/>.
3. Юрьева Т.В. Социальная экономика; учеб. для студ. вузов, обучающихся по эконом. спец. – М.: Дрофа, 2001. – 352 с.

ОСОБЛИВОСТІ ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЇ ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ

Пасентко Т.В., к.е.н., доцент

Київський економічний інститут менеджменту

Характерною рисою економік, які здійснюють радикальні економічні реформи, є перебування їх у деінституціональному стані, коли старі формальні інститути вже не відповідають вимогам часу, а нові ще не створені або не пройшли етап соціалізації. У такій ситуації функції інститутів на себе перебирають неформальні відносини. Вирішення